

了解高端网站设计人员的特点，选择“爱一行，干一行”还是“干一行爱一行”

内容来源：西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词：西安网站建设,网站建设公司,网站设计,高端网站设计

内容概要：

纵观西安网站建设行业，有两种状态，一、爱一行，干一行从先后主次顺序来说，是先爱好着方面的事业，然后有去从事这方面的事情，是先对这个事物产生了感觉然后又去从事的；二、而反之呢，干一行爱一行，是先从事了这个行业，而并没有对他有什么感觉，只是把他...

正文：

纵观西安网站建设行业，有两种状态，一、“爱一行，干一行”从先后主次顺序来说，是先爱好着方面的事业，然后有去从事这方面事情，是先对这个事物产生了感觉然后又去从事的；二、而反之呢，“干一行爱一行”，是先从事了这个行业，而并没有对他有什么感觉，只是把他当作是一种生活的手段，体现的是一种敬业精神，是一种责任感的体现。[网站设计](#)人员的特点如下：



一、开发人员队伍年龄普遍偏低

网站建设企业的专业人员以20~30岁年龄段为主。据有关调查，西安网站建设企业的专业人员20~25岁的占28%，25~30岁的占57%。许多网站建设企业的中高层管理人员的年龄也明显比其他行业的人员偏低。其主要原因是网站建设行业的知识更新很快，年轻人员学习能力强，或直接从新语言着手，更具有后发优势。此外网站建设开发工作是一项创造性工作，既需要开发人员具备清晰的思维，还需要快速的反应能力与长时间连续作业的能力，相比年龄大的人员而言，年轻人自然就具备了较高的生产率和明显的竞争优势。

二、开发人员的个性突出，时好时坏

网站开发和编写是一项创造性工作，需要网站员的个性化发挥。网站开发和编写人员，经常对自己的构思有强烈的偏好，有很强的技术倾向，有时甚至忽视了网站建设的功能和客户的要求，有追求技术完美的执著。另外网站开发和编写人员还经常有自己独特的工作习惯，如在工作时间上，在思路不清晰或没有灵感的时候，工作效率很低。而当编写网站的灵感到来之时，工作的效率就很高。网站建设专业人员这种突出的个性有时也会影响工作时间的安排和团队工作的协调。[NextPage]

三、开发人员以本地人或本地高校毕业生为主

西安网站建设企业的开发人员多数为西安本地人或者西安高校的本专科毕业生，外地开发人员较少跳槽来到西安。因为西安就是一个高校云集的地方，有很多的理科院校，这些院校的毕业生大部分留在了西安本地，有一部分去了北上广，还有一部分去了二线城市。



四、开发人员的学历大多为本科学历

据有关资料统计，以及自己参与就业实习的局部情况看，西安网站建设企业中，大专层次的从业人员占25%左右，本科学历层次的人员占企业员工总数的70%左右，硕士、博士层次的人员占5%左右。网站建设专业人员从其学历构成上看，像个橄榄，高端与低端人才都缺乏，现有的[高端网站设计](#)工程师大多是本科毕业，而其承担的大量工作是大专生就能完成的简单网站编写工作，由此造成了人才浪费和企业网站建设开发成本的提高。相比之下，国外网站建设企业的专业人员分布一般呈金字塔型，基础人员最多，往上逐渐减少，呈正常的阶梯分布。

五、开发人员流动性高、技术水平差异大

西安的网站建设企业外资合资企业较少，除了政府重点扶持以及少数有实力的企业外其余网站建设企业的开发人员精英较少，一般开发人员技术普遍偏低，甚至很多开发人员连英文资料都看不懂，这部分人大都是毕业以后搞一个软件培训或者什么的，培训一下出来找工作的。据相关资料统计西安的开发人员技术水平高中低比例约为：1:3:8。其中技术水平中等的开发人员流动性最高，部分企业甚至达到了60%-70%的流动率。[NextPage]

六、开发人员分工不明确，工作比较懒散

西安网站建设企业有的是刚开的公司，对于怎么运作公司都没有很好的思路，就招聘了一批人来搞开发，一是管理跟不上，二是技术跟不上，西安网站建设企业的开发人员常常分工不明确，往往出现一个人作多个人的工作或者多个人重复作了一个人的工作现象。还常常会出现把工作压了又压，到最后又忙得死去活来的现象。



七、开发人员待遇较低，缺少技术氛围

西安高端网站设计工程师普遍薪水不高，多数处于1500元-2500元人民币左右，待遇环境相比东部发达地区差很多。同时由于西安网站建设企业多半是规模不大，管理思想跟不上，人才激励机制以及人才培养机制的不完善导致缺少对员工职业规划与职业培训，再加上西安的环境因素。因此造成西安的高端网站设计工程师技术水平提高速度慢，工作效率低下，缺少工作激情。

八、高端网站设计工程师工作环境固定，工作时间不定

西安高端网站设计工程师一般工作的环境都是在公司，但有时候也要去客户那里安装一下的，而时间其实是朝九晚五上下班，但加班随工程的大小和缓急程度以及老板的性格决定的，如果工程急的话，赶进程就要经常加班的。

“干一行爱一行”并非简单的说教，更不迂腐，是一种职业道德观念，驾驭自己的人生从改变心态做起，在生活中遇到挫折和失败等不如意的事情时，许多人习惯抱怨社会不公和命运不佳，认为是社会有问题、同事有问题、单位领导有问题，把自己的失败归咎同事、朋友、领导等外在因素。其实自己没有做到“干一行爱一行”，“干一行爱一行”告诉我们要有百折不挠的精神，每克服一个困难，自身的水平就上升到一个新的高度，同时距离成功就又近了一步。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQI数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：[\[email protected\]](#)